

**Мукашев Р.Ж.**  
**Председатель Комитета**  
**по законодательству и судебной-правовой реформе**  
**Мажилиса Парламента Республики Казахстан**

**Уважаемые депутаты, приглашенные!**

Как вы знаете в Мажилис Парламента поступили проекты Законов Республики Казахстан «Об удостоверяющих личность документах» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам удостоверяющих личность документов».

Более подробно с положениями законопроектов вас ознакомит разработчик, я же хотел отметить, что предметом правового регулирования обсуждаемых законопроектов являются общественные отношения, возникающие в области обеспечения физических лиц документами, удостоверяющими личность.

На сегодняшний день общественные отношения в этой сфере регулируются различными нормативными правовыми актами.

Поэтому принятие Закона позволит определить единые правовые основы документов, удостоверяющих личность, закрепить общие требования к их оформлению, выдаче, замене, сдаче, изъятию и уничтожению, а также установится исчерпывающий перечень видов таких документов.

Бесспорна важность документа, удостоверяющего личность человека для повседневной жизни, поскольку в пользовании граждан имеются разнообразные документы, применяемые в самых различных целях и ситуациях.

Эти документы удостоверяют личность владельца, а содержащиеся в нем данные характеризуют это лицо как носителя определенных прав, полномочий, статуса.

Так, при рождении мы получаем «свидетельство о рождении», достигая определенного возраста – «удостоверение личности», выезжая за пределы страны – «паспорт».

Актуальность законопроектов на наш взгляд бесспорна, в необходимости их принятия никто не сомневается, что подтверждается также наличием положительных заключений постоянных комитетов Мажилиса.

В ходе рассмотрения законопроектов депутаты предлагают поправки направленные на улучшение отдельных их норм.

Вместе с тем, некоторые предложения депутатов вызывают различные мнения заинтересованных государственных органов.

Поэтому Комитетом было принято решение провести круглый стол, чтобы выслушать все позиции и предложения по совершенствованию обсуждаемых законопроектов.

В заключение хочу пожелать всем плодотворной работы и предоставить слово заместителю Министра внутренних дел Республики Казахстан **Тыныбекову Кайрату Сагатхановичу**.

Спасибо за внимание!